

明明买了单,走出超市报警器响

这样的尴尬,您碰到过没?

专家解释,都是电波惹的祸

一些高档相机、皮包、智能卡都可能引起误报

买了单出超市时,超市的报警器却叫响了,众目睽睽下,怎一个尴尬了得?前天晚上,网友“梦蝶Y”在乐购超市石碶店就碰到了这样的尴尬事,经查,引起报警器鸣叫的是她包里的一张智能卡。

相信有不少人碰到过同样的尴尬。专家解释,一些超市的报警系统应用的是无线电射频技术和共振原理,这种设备比较容易引起误报。也就是说引起超市报警器鸣叫的,除了未消磁的超市商品外,还有其他的一些东西。

记者 陈爱红



乐购超市出口处的防盗报警器。

实习生 祝泽芳 摄

尴尬遭遇 明明买了单报警器还叫

前天晚上,网友“梦蝶Y”在东论上发帖说,当天下午5点左右,她在乐购石碶店购物,付完账后走出超市,报警器却响了。超市的工作人员“表情严厉地命令她‘站住’”,她解释,

刚进入超市时,警铃也响过。可工作人员非要她拉开包接受检查,否则就不让她离开。

“当时顾客纷纷投来异样的目光。”无奈之下,“梦蝶Y”只好接受测试,最终发现是包里

的一张智能卡引起误报,她对此颇为委屈。

无独有偶,市民朱小姐不久前也在该超市碰到过类似情况。朱小姐说,虽然最终查明是误报,但在众目睽睽之下,着实尴尬。

误报频频 超市方也颇多无奈

昨天中午,记者在乐购超市石碶店了解到,当天记录单上,有好几起报警器报警的记录。据工作人员反映,其中不少是误报的,有的是顾客购买的商品忘了“消磁”,

有的是其他随身物品引起的“误报”。

“(报警器)响了,我们得去问问情况啊,有的人能够理解,有的人反应就很激烈,没办法,这是我们的工作职责。”一名

超市员工说。

乐购方面的代表董先生解释,出现情况,超市员工一般会请顾客再测试一下,如果顾客坚决不配合,超市也不能强行检查。

原因何在 都是电磁波惹的祸

昨天下午,记者联系上了宁波讯强电子科技有限公司总经理李霖,他是报警器方面的专家。

李霖说,一些超市采用的报警器是利用射频技术和共振原理。通俗一点,就是超市在商品中放一个小线圈(防盗标签),这个小线圈能够发出频率为8.2兆赫的无线电波,超市报警器接收到这个频率的电波后就产生了

共振,发出鸣叫。

有些其他的物品也会发出相同或相近频率的电磁波,从而引起报警器鸣叫。由于这种报警器设备,容易引起误报,不少超市已改用声磁防盗系统,声磁防盗系统的误报率为零,不会引起尴尬。

负责乐购超市报警器售后维修的陈先生

说,除了超市商品外,高档的数码相机、高档服装、皮包等物品都可能引起误报。

一些进口的高档服装会有一个画着剪刀图形的软标签,里面就缝有报警的线圈。因此,购买后最好将这些标签剪掉。

此外,一些智能门禁卡、停车卡也有可能引起超市报警器报警。

“唯品会”电话推销优惠产品?假的!

小王是个网购一族,在代言人“人气暖男”张亮的吸引下,成了购物网站“唯品会”的忠实客户。前几天,他接到一个自称是“唯品会”的回馈电话,说是针对老客户有一套力度很大的优惠活动。于是,他下了单。可到货时才发现,自己彻彻底底被骗了。

老客户收到“回馈套餐”

“你好,这里是唯品会客户工号xxx,请问您是王xx先生吗?为了回馈老客户,最近我们针对会员有一项试用巴黎欧莱雅化妆品的活动,原价1880元,这套产品包括了男士洁面乳、柔肤水等六件套。同时我们还将赠送您一张价值300元的移动话费充值卡,您只需要支付298元费用就可全部享受,我们将为您免邮送达,货到付款。”

3月27日,小王接到这通号码显示为4006007081的电话。作为“唯品会”的一名老客户,加之对方能准确地说出自己的姓名、联系方式以及地址,小王就同意参加。

4月1日上午10点左右,快递员将这份商品送到了小王手上。为确保无误,小王当着快递员的面拆开了包裹。盒子里面有一瓶80ml的胶原蛋白滋养柔肤水、一瓶80g的洁面乳等6样护肤品。

可当小王拿起商品仔细一看才发现,化妆品是三无产品。不但做工粗糙,就连生产日期、产品批号、厂家等重要信息全无。有些起疑的他拿起了那张电话卡,正面是一副奔马图,右上角写了面值“300元”,左下角写着“全国通用”,背面则是中英双语的使用说明及卡号、密码。

随即,小王试图充值,电话那头的语音一直提示“充值未成功”,显然是一张假卡。

“唯品会”并无电话推销

小王当即和快递员沟通要求退货,快递员建议他报案。在鄞州石碶派出所做了笔录后,快递公司的人向发件方出具了报案情况说明。一听说报了警,对方当即同意退货退款,但需要由小王支付18元的快递费。

巧的是,就在小王来报警之前没多久,石碶派出所的民警也收到了号码为01056587143、自称是“唯品会”的推销电话,推销的内容与小王的差不多。不过,深谙“天上不会掉馅饼”的民警当时就拒绝了。

在接到小王报警后,民警立即联系了“唯品会”的官方客服电话4006789888。经对方工作人员证实,唯品会并没有举行任何以电话形式的推销活动。

通讯员 李绩 记者 陆麒雯

原本顶多承担事故次要责任 这一逃,麻烦大了 还可能被追究刑事责任

开着刚买的二手车,还没来得及上牌照,就撞了闯红灯的环卫工人,27岁的杨某没有停车救人,反而一踩油门逃走了。昨天,江东交警说起这起事故唏嘘不已:“如果他不逃,顶多承担事故的次要责任,现在他被行政拘留了,而环卫工人的伤势还需鉴定,如果属重伤,他还要被追究刑事责任。”

3月31日凌晨4点04分,一辆环卫三轮车从箕漕街由北向南驶来,到了百丈路路口已是红灯,路口非常空旷,这显然让骑车的环卫工人南师傅失去了警惕,他无视红灯缓缓前行。

这时,两辆并排开的轿车由东往西飞速驶来,其中一辆避让不及撞上了保洁车。在撞上的一瞬间,保洁车成了碎片,南师傅倒地不起,而那辆肇事的黑色轿车仅是停了停,又快速驶离,旁边的白色轿车在马路上停留了一会儿后,也快速驶离了现场。

江东交警迅速赶到现场,南师傅神志还清醒,经医院诊断为锁骨、手骨骨折,多处软组织挫伤,但无生命危险。

由于肇事逃逸的轿车没有悬挂号牌,交警在先后调取30多个路口的监控录像,并经过19个小时的细致调查,当天晚上11点,才在江北找到肇事车辆和肇事司机杨某。

据杨某交代,那辆轿车是他3月27日才买来的二手车,还没来得及上新牌照,只有临时号牌。他对自己的逃逸情况供认不讳,但逃逸原因没有说。交警怀疑他有酒驾的嫌疑,对此正在调查取证。

目前,杨某已经被行政拘留,此案还在进一步调查当中。

记者 张贻富 通讯员 张金星

醉汉坐路边遭车轧 众人抬车救回一命

昨天凌晨零点左右,在鄞州万达广场附近的后庙路上,一名步行的年轻男子因不胜酒力,踉踉跄跄地行走不稳,便坐在一排停车的路边,过路群众几次三番叫他都不肯走。

正在此时,一名刚吃完夜宵的男子,走出饭店,顺手拉开停在路边的私家车车门,坐上驾驶室,发动、起步、打方向,浑然不知自己的右侧车旁还躺着一个醉汉。

轿车刚起步不久,驾驶员就感觉自己的轿车车轮底下,轧到什么东西。就在他狐疑之际,众路人见状大声呼叫:“快停下!轧到人了!”

驾驶员慌忙从车上跳下,跑到近前一看,吃惊非小,只见一个年轻男子的头部被压在自己的私家车右前轮之下。

见有人被轧,十几个路人一下子围了上来,众人联手合力抬起前车身,将被轧男子从车轮底下拽出来,被救出的男子嘴里还直喊疼,很快被120救去。

随后,肇事驾驶员报了警。轿车驾驶人姓叶,34岁,宁海人。受伤男子姓高,24岁,甘肃人。经医生诊治,高某前额及后脑皮肤撕裂,颅内淤血,需进一步手术治疗。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义